










Description of the Category % of Adults
No. of
Adults

Self-identified Christians 69 176 Mil

Self-identified born-again Christians 35 89 Mil

Self-identified evangelical Christians 28 71 Mil

Theologically born-again Christians 28 71 Mil

Integrated Disciples – possessing a Biblical Worldview 6 15 Mil

Source:  National research conducted by the Cultural Research Center at Arizona Christian University



Description of the Category % of Adults
No. of
Adults

Self-identified Christians 69 176 Mil

➢ 79% believe that God has a reason for everything
➢ 77% say they have a unique, God-given calling
➢ 74% say they intentionally try to avoid sinning, since they know

it hurts God!
➢ 72% claim that every moral choice either honors or dishonors

God
➢ 62% agree that the universe was designed, created and

sustained by God
➢ 61% believe God is all-knowing, all-powerful, perfect and just.



Description of the Category % of Adults
No. of
Adults

Self-identified Christians 69 176 Mil

➢ 72% believe people are basically good
➢ 71% consider feelings, experience, or input from family and friends their most

trusted source of moral guidance
➢ 66% say that having faith matters more than which faith you pursue
➢ 64% claim that all religious faiths are equal in value
➢ 58% believe that if a person is good enough, does good things, they can earn

their way into heaven
➢ 58% believe that the Holy Spirit is NOT a real, living being but merely a

symbol  of God’s power, presence, or purity!
➢ 57% believe in karma (destiny or fate, following as effect from cause)
➢ 52% claim that moral truth is up to the individual; there is NO moral absolutes

that apply to everyone, at all times!
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Description of the Category % of Adults
No. of
Adults

Self-identified Christians 69 176 Mil



Description of the Category % of Adults
No. of
Adults

Self-identified born-again Christians 35 89 Mil

➢ 78% believe that marriage is between ONE man & ONE woman
➢ 77% say that having faith matters more than which faith you

pursue
➢ 72% believe that God is all-knowing, all-powerful, perfect/just
➢ 69% consider feelings, experience, or input from family and

friends their most trusted source of moral guidance
➢ 65% say there is NO moral truth
➢ 60% believe that God’s Word is accurate and reliable



Description of the Category % of Adults
No. of
Adults

Self-identified born-again Christians 35 89 Mil



Description of the Category % of Adults
No. of
Adults

Self-identified Evangelical/Theological Born-Again Christians 28 71 Mil



Description of the Category % of Adults
No. of
Adults

Integrated Disciples – possessing a Biblical Worldview 6 15 Mil

➢ 99% believe that God is all-knowing, all-powerful,
perfect/just

➢ 99% believe that God’s Word is accurate and reliable
➢ 99% say they have a unique God-given calling
➢ 99% say they intentionally avoid sinning…hurts God  
➢ 96% claim that moral choice either honors or dishonors

God
➢ 88% believe that God has a reason for everything   



Description of the Category % of Adults
No. of
Adults

Integrated Disciples – possessing a Biblical Worldview 6 15 Mil

➢ 52% believe people are basically good
➢ 42% say that having faith matters more than which faith you pursue
➢ 39% believe that the Holy Spirit is NOT a real, living being but merely a symbol

of God’s power, presence, or purity!
➢ 33% believe in karma (destiny or fate, following as effect from cause)
➢ 25% claim that moral truth is up to the individual; there is NO moral absolutes

that apply to everyone, at all times!
➢ 9% claim that all religious faiths are equal in value
➢ 8% believe the Bible is ambiguous concerning abortion
➢ 5% believe that if a person is good enough, does good things, they can earn

their way into heaven
➢ 4% consider feelings, experience, or input from family and friends their most

trusted source of moral guidance
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Integrated Disciples – possessing a Biblical Worldview 6 15 Mil

➢ 52% believe people are basically good 
➢ 42% say that having faith matters more than which faith you pursue
➢ 39% believe that the Holy Spirit is NOT a real, living being but merely a symbol

of God’s power, presence, or purity
➢ 33% believe in karma (destiny or fate, following as effect from cause)
➢ 25% claim that moral truth is up to the individual; there is NO moral absolutes

that apply to everyone, at all times!
➢ 9% claim that all religious faiths are equal in value



Description of the Category % of Adults
No. of
Adults

Integrated Disciples – possessing a Biblical Worldview 6 15 Mil

➢ 52% believe people are basically good  (Luke 18:19)

➢ 42% say that having faith matters more than which faith you pursue (Prov. 

3:5-6;  Psalm 27; Rom. 3; Rom. 5; Rom. 8; Rom. 10; 1 Tim. 2:5-6)

➢ 39% believe that the Holy Spirit is NOT a real, living being but merely a symbol
of God’s power, presence, or purity! (Gen. 1:2; Ps. 104:30; Job 26:13; 

John 15:26; 16:5-15)

➢ 33% believe in karma (destiny or fate, following as effect from cause) (Luke 

16:19-31; Heb. 9:27; Gal. 6; Eph. 2:8, 9;)

➢ 25% claim that moral truth is up to the individual; there is NO moral absolutes
that apply to everyone, at all times! (Ten Commandments; John 17:17)

➢ 9% claim that all religious faiths are equal in value (John 14:6; Acts 4:12; 

Rom. 10)



Description of the Category % of Adults
No. of
Adults

Integrated Disciples – possessing a Biblical Worldview 6 15 Mil

There is a small minority, however, whose beliefs are in 
direct opposition to God’s Holy Word:

➢ 8% believe the Bible is ambiguous concerning abortion
➢ 5% believe that if a person is good enough, does good things, 

they can earn their way into heaven
➢ 4% consider feelings, experience, or input from family and 

friends their most trusted source of moral guidance



Description of the Category % of Adults
No. of
Adults

Integrated Disciples – possessing a Biblical Worldview 6 15 Mil

There is a small minority, however, whose beliefs are in 
direct opposition to God’s Holy Word:

➢ 8% believe the Bible is ambiguous concerning 
abortion (Fifth Commandment!; Ps. 22; Ps. 51; Ps. 139; Rev. 

22:15)

➢ 5% believe that if a person is good enough, does good 
things, they can earn their way into heaven (Rom. 3:10-12; 

Eph. 2:8, 9)

➢ 4% consider feelings, experience, or input from family 
and friends their most trusted source of moral guidance 
(Ten Commandments; John 17:17)
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